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Урок по теме  «РЕШЕНИЕ ЛОГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ С ПОМОЩЬЮ

МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ЛОГИКИ»
Для решения логических задач нужно:

1. Внимательно изучить условие.

2. Выделить простые высказывания и обозначить их большими латинскими буквами.

3. Записать условие задачи на языке алгебры логики, соединив простые высказывания в сложные при помощи логических операций (, v,( и т.д.

4. Полученное выражение упростить, используя законы алгебры логики; преобразуя выражение, заменить заведомо истинные или ложные высказывания (в соответствии с условием задачи) их значением.

5. Выбрать решение — набор значений простых высказываний, при котором выражение (п.3) является истинным.

6. Проверить, удовлетворяет ли полученное решение условию задачи.

Дополнительная логическая операция ИМПЛИКАЦИЯ

· соответствует обороту «если, то»

· обозначается (
· называется: логическое следование

А(В = А v В

Задача 1

Три друга Андрей, Василий и Степан получили три путевки на три смены в спортивный лагерь. Андрей имеет возможность поехать в лагерь в первую и вторую смены, Василий — в первую и третью, Степан — во вторую и третью.

Решение:

Андрей — А

Василий — В

Степан — С

А1 — желание Андрея поехать в первую смену.

А2— желание Андрея поехать во вторую смену.

В1— желание Василия поехать в первую смену.

В3— желание Василия поехать в третью смену.

С2— желание Степана поехать во вторую смену.

С3— желание Степана поехать в третью смену.

Желание друзей выражается следующим образом:

А1 v А2 = 1

В1 v В3 = 1

С2 v С3 = 1

Чтобы определить, как одновременно удовлетворить желание всех троих, образуем конъюнкцию (умножение) написанных выше сумм:

(А1 v А2) ( (В1 v В3) ( (С2 v С3)=(А1(В1 v А1(В3 v А2(В1 v А2(В3)((С2 v С3)= 

=А1(В1(С2 v А1(В3(С2 v А2(В1(С2 v А2(В3(С2 v А1(В1(С3 v А1(В3(С3 v 

v А2(В1(С3 v А2(В3(С3 = А1(В3(С2 v А2(В1(С3
(в одну смену не может отдыхать больше чем один из троих, а если такое получается, то это — 0)

Ответ: Андрей — I,Василий — III,Степан — II или

 Андрей — II,Василий — I,Степан — III.

Задача2

Брауну, Джонсу и Смиту предъявлено обвинение в соучастии в ограблении банка. Похитители скрылись на поджидавшем их автомобиле. На следствии Браун показал, что преступники скрылись на синем «Бьюике», Джонс сказал, что это был черный «Крайслер», а Смит утверждает, что это был «Форд мустанг» и ни в коем случае не синий. Стало известно, что желая запутать следствие, каждый из них указал правильно либо только марку машины, либо только ее цвет. Какой марки и цвета был автомобиль?

Решение:

А — машина синего цвета.

В — машина марки «Бьюик».

С — машина черного цвета.

D — машина марки «Крайслер».
Е — машина марки «Форд».

А v В = 1 (из слов Брауна)

С v D = 1(из слов Джона)
А v Е = 1(из слов Смита)
Если все эти высказывания перемножить, то получим истинное сложное высказывание:

(А v В) ( (С v D) ( (А v Е)=А(С(А v А(С(Е v А(D(А v А(D(Е v 

v В(С(А v В(С(Е v В(D(А v В(D(Е = В(С(А
(разыскиваемый авто может быть только одного цвета и одной марки)

Ответ: Авто черного цвета марки Бьюик.
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